

## Előfizetési árak:

Helyben:  
Égész évre 10 kor., fél évre  
5 kor., negyed évre 2 k. 50 f.  
Vidéken:  
Égész évre 12 kor., fél évre  
6 kor., negyed évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fillér.

## SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyom-  
dája Szentés, Kossuth-tér.

Egyes példányok kaphatók

Lapunk könyvnyomdájában  
valamint lapkihordóinknál  
kínél lapunk előfizetésre is  
megrendelhető.

Megjelenik hetenként kétszer:  
**csütörtökön és vasárnap,**  
a kora reggeli órákban.

Telefon szám:

= 20 =

Felelős szerkesztő:

GÁLFY SÁNDOR

Telefon szám:

= 20 =

Hirdetések árát,

valamint nyiltéri közleményeket kiadóhiva-  
talunk mérei szerint a legutányosabban számít

## Hofoglalás.

Idegen lett a magyar itthon. Nagy fényes nevek épügy elúnnak lassankent a telekkönyvekből, mint a legközönségesebb konikus kis paraszt nevek. Új hangzású már a magyar föld gazdájának, bérlojének, tékozlójának a neve nyolcnyan százalékbán. Elfogytak az uradalnak, szuladtak a kuriás telkek, összebb-összebb zsugorodtak a paraszt pantiika földek. Mi maradt a magyar számára még? A politizálás, a keserűség, még a vándorbot.

Mint a beteg ember, szédülösen járt már a magyar földön a legöregebb paraszt is. Pusztította határjavad a magyar falusi népet a földhétség s nem volt, aki lázat csillapítsa. Irtak ugyan az újságok új birtokpolitikai törvénytervezetéről, melyek egyszerre lábra állítják az országnak földért elő-haló népét, de a sok várakozásban megéhezett a szegény ember s mezt jönlakni — Amerikába.

Végre a ház előtt van az a törvényjavaslat, melyről apáink álmodtak, hogy eljön még egyszer a hofoglalás ideje, mikor a maga portáján gazdálkodik újból a magyar. Elismerés, dicséret illeti a függetlenségi pártot, hogy ő szorgalmazta a földmivélsügyi minisztertől, aki már »jobb időkre« akarta odázni e törvényjavaslat betérjesztését. Ha az előző napokban le nem szavazta az usorás bankok népfosztó üzérkedésére szorított 21. §-t, akkor most oly kétes eredményvel lephetett volna a legközelebbi választások idején a nép elé, melyek szonoklatok es kortesvezérek csalafintaságnál nélkül is meghódítják számukra a választók bizalmát, szeretetét.

Darányi legújabb törvényjavaslata a magyar föld es magyar nép szeretetének egyik legszebb bizonyítéká. Valóságos hofoglalás a legelhagyatottabb, legszegényebbek legkissebbek számára. Ez a törvényjavaslat a legszivósabb, legkitartóbb fajmagyar embernek, a szellemek fölszínre juttatása, kiemelése Evvel erősíti meg, evvel köti meg Darányi az Amerikába szaladó falvak talaját.

Új korszakot jelent a Darányi törvényjavaslata a magyar földmivéls életében, új korszakot, melyben lassan visszaszerzzük földünknek idegen kézre jutott 80 százalékát.

Darányi törvényjavaslataban, mely a nemzeti birtokpolitika megerősítésére törekszik, különösen ki kell emelnünk a telepítésről, a parcellázásról, az ingatlanok árverésébe való állami beavatkozásról, a földbirtoknak az eredeti birtokos vagy családja nevében való megtartásáról, a kisgazdák haszonbérlo társulatairól intézkedő fejezeteket.

A javaslatnak különösen két fejezete szolgálja nagy energiával a magyar föld nemzeti érdekeit: a parcellázás es telepítés.

A parcellázásoknál a javaslat természetesen a legnagyobb súlyt az elharapózott visszaélések megakadályozására veti. Magánember csakis engedelmével parcellázhat es az engedelm alapföltetele az a szakértői megállapítás, hogy a vásárlók gazdasági boldogulását a földnek sem ára sem minősége nem veszélyezteti s hogy egyáltalában nincsennek olyan körülmények amelyek folytán a parcellázás szegény emberekből földönfutó koldusokat csinál, mint az utóbbi években sokszor történt. A kor-

mány egyébként fontosabb parcellázásokat közérdekeknek nyilváníthat, amely esetben a parcellázás jelentékeny támogatásban részesül. Az alapszabályszerűen parcellázásokkal foglalkozó intézeteket a javaslat fölmenti a szoros állami ellenörzés alól, megköveteli azonban, hogy a parcellázás vevőknek 5 esztendei visszalépési jogot adjanak es a visszalépettek parcelláinak megvásárlására legalább egy millió korona s alapot létesítsenek.

A kivándorolt magyar állampolgárok visszatelepülését a javaslat egyrészt az állami telepítésekkel es parcellázásoknál adott árbeli es fizelési kedvezésekkel segíti elő, másrészt megkönnyíti elvesztett honosságuk visszaszerzését. Nézetünk szerint már maga az sem maradhat elszármazott véreinkre hatás nélkül, hogy a magyar törvényhozás különösen gondoskodik róluk. Az pedig mindenféle kedvezésnél többet ér, hogy a visszatelepülni akarók a magyar államban egy föltétlenül megbízható es jóindulatú birtokközvetítőt kapnak.

A javaslat elrendeli, hogy minden birtokárverés a telepítési hatóságokkal közöltessék es fölhatalmazza e hatóságokat, hogy minden bánatpénz vagy költségelégelés nélkül tehessenek vételt vagy utóajánlatot. Ez hatalmas eszköz ad a magyar birtokpolitikának az ellenséges indultu nemzetiségi pénzüzetek törekvéseinek megakasztására. Szociális szempontból pedig föltölesleges annak az intézkedésnek súlyát mérlegelnünk, mely lehetővé teszi, hogy az állam az elérvezett es általa megvásárolt földbirtokokból járadék-birtokokat alkosson es a megállapított járadékért az előbbi birtokosokat vagy leg-

## A „SZENTESI LAP” TÁRCÁJA

## A harangszó . . .

*Éskövöre harangoznak,  
Fehér fagyol leng a szélben,  
Sohsem szólt még az a harang  
Valakinek olyan szépen . . .*

*Szegény Iú a templomban  
Meghuzódik egyik zugban,  
Sohsem szólt még az a harang,  
Néki olyan szomorau . . .*

## Pusztai emberek

Ira: Hajdó Miklós

## Örökség

Estefelét leesett az első hó. Lágyan, csöndesen szálltak a pelyhek es mire a hold nevelő ábrázata megjelent, szelid nyugalommal bóbiskolt a sok apró eselédház a teher bunda alatt. Csöndös az idő es megejli a zemet, lelket, a gyönyörű világosság. Minden fehér, a föld, a tető, a fa es ezüstöskék

a fényesség: vidámabbak a csillagok es jobb keblében van a hold is. Néma az egész pusztá. A kutyák se vonítanak, valamelyik kuckóban meghuzzzák magukat; amelyik szalmára akad, szinte a menyországban van, egyiknek sincs kedve friss nyomot vágni a csikorgó hóban. A hó mellett sárgás falak fehérsége. Es apró fekete pontok vannak a falakon, ezek az ablakok; egyik-másik előtt gyékény, hogy a hidegség valahogy be ne férközzék a szobába.

Egyik ablakon át méces világa látszik Pehig éjfel felé jár az idő. Es beteg nincs a pusztán. Hát baj van valahól, — hiába senki sem égeti az olajat. Az ispán azt mondja, menjünk arrafelé, hátha épen a tanitónál van a baj.

— Özvegy ember, az őszel halt meg a felesége. Talán a kis lánya beteg?

Igy találgatja a dolgot az ispán. De hogy közelebb érünk, látjuk már, hogy a tanító ablaka sötét. Egyik eselédházban van a világosság.

Megállunk az ablak alatt. Egy öreg asszony ül a kályha előtt, valami régi szür van a lábán es egy kék keszkenővel törülgeti a szemét. Sir. Az asztal sarkánál meg egy legény könyököl.

Az öreg számadó felesége, az Orbán Máté; — mondja az ispán. Talán meghalt az

öreg? Pestre vitték a kórházba. — Szent Mihály után egy rozsdás szögbe lépett es a doktor azt javasolta, hogy vigyék mentől előbb Pestre, mert le kell vágni a lábát. Az uraság fölvitte az öreget, fizeti is érte a kórházat. Ugy fordul, levágták a lábát es szegény öreg a mankó helyett a koporsót választotta.

A legény az édesanyja felé fordul. Aztán fölvesz az asztalról egy kis darabb papirt. — A tanító ur az este kapta a levelet. Nincs ebben se több, se kevesebb, csak annyit hogy nem moodja bizony el még a királynak se.

— Hát mi lösz akkor mi belölünk?

— Mi lösz? Csak mögélünk azért valahogy.

Erre aztán már hangosan sir egy nótát a szegény asszony.

— Pedig mögmondhatná. Láthatja a tanító ur írását, nincs ellene senki gonosz szándékkal. Mi rajtunk mög segíthetne. Ugyis kódisok vagyunk . . .

Az ispán álmétkodik, bámul, nem érti a dolgot. Gyanakszik is, mondván:

— Pedig becsületes emberek . . .

Kisvártatva hozzá teszi:

— Valami baj van. No, be kell nézni holnap a birka-akolba.

(Folyt köv.)

alkalmasabb családtagjukat e birtokok hasznélvezetében hagyja.

Örvendés dolog, hogy lassanként, ha bátorlanat is, rámerünk lépni a honfoglalás útjára. Csak egy dolog aggaszt itt is bennünket. Abban az átkozott receptióban megfogtuk a törököt s már most száz Darányi-lörvényre sem eresztí el földünket.

## Március 15 ünneplése.

Hagyományos lelkesedéssel és az igazi ünnep fényével ünnepelte meg Szentés város közönsége 1848 március 15-ike hatvanegyedik évfordulóját. Nem vétünk az igazságnak, ha azt mondjuk, hogy ekkora fényel még soha. Maga a természet is, mintha kedvezni akart volna: az első tavaszi nap épen ez a nap volt.

Az ünnep lefolyásáról különben alábbi tudósításunk számol be:

### Dr. Molnár Jenő fogadtatása.

A hétfői ünnep tulajdonképeni bevezetése dr. Molnár Jenő országos képviselő vasárnap délutáni fogadtatása volt, amelyet a II-ik 48-as Népkör ünnepélyessé változtatott át az által, hogy az érkező képviselő és neje elé tüntet menelben zászlók alatt, zene szóval vonult ki, magával ragadván a nagyközönséget.

A megérkező országos képviselőt dr. Tasnády Antal párt elnök üdvözölte, néhány szives szóval, melyre a képviselő szintén néhány szóban válaszolt.

A beszédek utána már ezekre nőtt lelkes tömeg a Petőfi szállóban lévő lakására kísérte a képviselőt, aki a bevonulás után a szálloda erkélyéről egy óras beszédet intézett a közönséghez.

Dr. Molnár Jenő beszédében vázolta az egész, most uralkodó politikai helyzetet izmertetvén a mai helyzet bonyadalmaival. A beszédet a nagy közönség több ízben szakította meg éljenzéssel s általaosságban elmondhatjuk, hogy nagy hatással volt.

### A Kossuth szobor megkoszoruzása.

Hétfőn reggel a Kossuth szobor megkoszoruzása volt az ünnepek sorozatának kezdete.

Az első koszorút: a 48/49-es honvédek helyezték el a szobron.

A két negyvennyolcas kör koszorút, dr. Molnár Jenő és dr. Tasnády Antal helyezték el rövid alkalmi beszéd kíséretében a szobron.

Kossuth tett még a szoborra az Általános Népkör.

### Isteni tiszteletek.

Mire a Kossuth szobor megkoszoruzása befejeződött megkondult a református templom nagyharangja imára szólítva az ünneplő közönséget.

A nagy templom padsoarait és karzatait ellepték a közönség ezrei. Ott láttuk az egész hivatalos világot állami, megyei és városi tisztikarok, a helybeli társas egyletek legnagyobb része testületileg. Az ének után Futó Zoltán lelkész mondott magas szárnyalású imát, amelyben a szabadságot adó hatalmas Istent hívta a sokat szenvedett magyar haza, magyar nemzet megtartására, vezetésére.

A református templomból a róm. kat. templomba vonult a közönség, amely azonban nem volt képes befogadni a nagyszámú közönséget s nagyon sokan marad-

tak kívül. Az Ünnepi szent misét fényes segédlettel dr. Ulár István pápai prelátnapáplébános celebrálta.

### A városi ünnep.

Tizenegy órakor a városi színház teremben volt a város hivatalos ünnepe amelyet a dalárda éneke vezetett be.

Az ünnep fénypontja dr. Friedmann Gyula szentesi főrabbi ünnepi beszéde volt amely egyaránt bilincselte az átfogó értelem és a lelkesedő kincs. Az a beszéd a magyar nemzet szabadság szeretetének, általam alkotó erejének volt az apoteozisa.

Sajnálattal kell azonban konstatálnunk hogy a Budapestről meghívott művészek nem tudták eltalálni azt a hangot, amely a mi ünnepünkhöz kellett volna s — minden művészi becstől eltekintve — szereplésük valóban nem emelte az ünnepi hangulatot.

Török Irma első szavalata rövid volt, de az ünnephez illő, máodik szavalata Tompa Mihály »Gólyához« című költeménye azonban, valamint Molnár Lászlónak a nagy érzésekről tartott előadása egyáltalán nem illett bele a március 15-iki ünnep programjába s így minden becsük mellett sem lehettek olyan hatással a közönségre, amennyivel lenni kellett volna.

### Egyéb ünnepek. Társas vacsorák.

Délután több helyütt volt ünnepek.

Ezek közül kiemeljük Ka atolikus kör ünnepeket, amelyen dr. Molnár Jenő és neje is megjelentek s a Református Kör felsőpárti ünnepeket, amelyen dr. Lakos Imre tartott nagyszabású ünnepi beszédet majd Sima László és Bordás Antal szavaltak, végül Futó Zoltán mondott záró beszédet.

Este bankett volt a két 48-as körben a Református körben, a kaszinóban és az ipartestület székházában. Mindegyik banketten számos pohárköszöntő hangzott el.

## UJDONSÁGOK.

### Háboru előtt?

Kedd reggel óta mozgósítási hírekkel van teli az ország. Az az örült komédia, amely Bosznia annektilása óta megindult s a mely azóta lázas izgatottságban tartja a kedélyeket.

Kedden kora reggel futott szét a hír városszerte, hogy Csongrád-vármegye alispáni hivatalához megérkezett a honvédelmi minisztertől a rendelet, amely olyan tartalmu hogy az alispán az általános mozgósításról szóló királyi elhatározást hirdettesse ki. A hír ebben a formában, amely egészen riasztó volt, a valóságnak nem felelt meg. A honvédelmi miniszter rendelete tényleg megérkezett; de az nem általános mozgósításról szól, hanem értesíti az alispánt, hogy a Boszniában állomásozó csapatok hadilétszámra egészítettnek ki s fölhívja hogy a Boszniában állomásozó csapatok hadilétszámra egészítsenek ki s fölhívja, hogy a szét küldendő és rövidesen megérkező behívók haladéktalan kiképzésére

a szükséges előintézkedéseket tegye meg.

Volójában tehát mozgósításról még nincsen szó; de ez a lépés bizonyára az utolsó, vagy az utolsó előtti, mely az általános mozgósítást megelőzheti.

Városunk lakosságát azonban egészen közélről érinti így is ez a hír. A tömeges behívás, amely a VII. hadtest — amelynek kötelé kébe városunk is tartozik — hadilétszámra való kiegészítése folytán válik szükségessé 600—700 szentesi embert mozdít el a családi otthon tüzhelyétől, a kenyérkeresettől, mert menni kell egyelőre az őrjögő Szerbia megfélemlítésére; de ki tudja nem-e azután megfenyítésére is.

Minden háznál pedig vagyon szomorúság.

A lelkekre ránehezedik valami nehéz, fagyasztó, borzongató érzés: megszöallnak a trombiták, a dobok . . . el kell menni.

A kultur ember nehezen találja bele magát ebbe a helyzetbe . . .

Miért, minek?!

Mi nem akarjuk a háborut. Nem kívánunk véres dicsőséget áratni, üres hiuságért milliókat kidobni; de ha végzet kihívja a harcot s az őrjögő szomszéd egyetlen vakmerőséggel keresi a végzetes összeütközést, a becsület és kötelesség kézbe adja a fegyvert.

Még nem állunk ezen a ponton; de ki tudja mit hoz a holnap?

— **Személyi hír.** Dr. Molnár Jenő városunk országgyűlési képviselője és kedves neje kedden d. e. 9 órakor utaztak vissza Buda-pestre.

— **Még egy felebbezés.** Gyulai Bálint és társai megfélebbezések a város képviselőtestületének a vadászterületek hasznóbér jövedelme tárgyában hozott határozatát. A felebbezők a jövedelem felosztását kívánják mert szezeitük az nem kivihetetlen. Azután meg sajnáljuk is azt a kis pénzt.

— **Sándor József Benedek.** Azt mondja rólu, a népszáján élő mondás, hogy zsákkal hozzák a meleget. Nem mindig szokott beválni a mondás' de az idén ugyalszik valora válik. Nem csak azért, mert a tavasz igazán bontja a szárnyait. Olyan tavasz lesz, aminő régen volt. Meleg tüzes tavasz. Háborus tavasz. K.tudja, hogy mikor mi napvilágot látuk, nem szólalnak é meg az ágyuk, kitudja csakugyan a jó benédek napja csakugyan nem hoz e már nagyon meleget.

— **Hymen.** Sámuel Béla helybeli gyógyszerész és Sugár Ilonka kizasszony március hó 24-ikén d. u. 4 1/2 órakor tartják menyegzői ünnepélyüket a jászladányi izraelita templomban.

**Kiss Margit** urleány Kiss Pál helybeli anyakönyvvezető helyettes kedves leánya és Petrik Dezso deli vasúti mérnök vasárnap este tartották eljegyzési ünnepélyüket.

— **A legény élet vége.** Halász Sz. Imre cserpes legény vasárnap hajnali 2 órakor félbe lőtte magát II. ker. Széchenyi utca 126 szám alatti lakásán. A 9 milliméter revolver golyó nem ölte meg azonnal, hétfőn délután halt meg a szerencsétlen legény. A múlt évben még vidám életet élt és sokat szerelkezett. A sok szerelem beteggé tette... Meggyógyította... megújlta a világot. E miatt lett öngyilkos. Így lett vége a legény életnek.

— **Hasamnak életem.** Vanka Imre 46. éves földmivelő március 15-én kiment Berényi Jánosné veferkúti tanyáján. Ott afféle megbízott ember volt szántott, vetett. Feleségének azt ígérte hogy még az nap este haza jön Jókai-utcai lakásukra; de mert másnap délig sem jelentkezett, az asszony rosszat sejtve kiment a tanyára. Férfjét ott találta tanya épület mestergerendáján függve. A kemencére a következő szavakat írta: „Hasamnak életem itt fullad-jak meg” még arra kéri a hatóságot, hogy ne boncolják fel.

— **Ők is tizenhármak.** Babonás szám ez a krónikában. Ép azon idők történetében melynek ők voltak a névtelen hősei. A szentsi 48—49-es honvédekről van szó. Szentes város ez idén is megvendégelte az öreg honvédeket. Ott voltak az öregek számszerint 13au... Hely hullatja az idők vén fája a leveleket, Kidőlnek, kivesszenek ők is, Pár év még s azután nem lesz közülük senki... is. Mint értesülünk a közel napokban lefogja fényképezetni a tanács-terem számára.

**Köszönet nyilvánítás.**

Rokonainknak, barátainknak, a kik szeretett jó hitvesem szül. **Kutas Mária** temetésén oly nagy számmal megjelenni szivesek voltak és résztvételük által az én és családóm kimondhatlan nagy fájdalom nyihitni igyekeztek, fogadják ez uton szívvel jövő köszönetemet. Szentes, 1909. márc. 15. *Őzv. Kanász Nagy Sándor és családja.*

**Nyílttér.\*)**

Tekintetes dr. **Öze Gyula** ügyvéd urnak Szentes.

Fogadja szívesen azon igazi lelkiismeretes eljárása — és fáradozásaiért, melyeket az ott levő tartózkodásom alatt mint mindenütt szeretett kiécs jogász ügyemben méltóztatott tanusítani, — hősönetemet, melyét személyesen az idő rövidsége miatt ki nem fejezhettem.

Gyulán. 1909. március 11-én. Kiváltóisztelettel: **Bródy Samu** igazg. tanító.

**Közgazdaság.**

**Piaci árak:**

- Buza mmja 13 frt. 13 frt. 80 kr.
- Árpa mmja 8 frt. 30—50 kr.
- Zab mmja 8 frt. 30 kr.
- Kukorica mmja 7 frt. 30—40 kr.
- Sertés kilója 60—62 kr.
- Szalonna 60—70 kr.

LAPKIADÓ: **KÁLMÁN J. SÁNDOR.**

**VASUTI MENETREND.**

— Érvényes 1909 évre. —

**Szentes—Csongrád—Félegyháza.**

	éjjel	reggel	d. u.	este
Szentesről indul	3 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Hékd	3 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Várfok	3 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Hiszahídő	3 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Csongrádra { érk.	3 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
{ ind.	3 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Könyaszék	4 <sup>30</sup>	9 <sup>30</sup>	2 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
Gátér	4 <sup>30</sup>	9 <sup>30</sup>	2 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
Félegyháza	4 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>	2 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>

**Félegyháza—Csongrád—Szentes.**

	reggel	délben	d. u.	este
Félegyházáról indul	7 <sup>30</sup>	12 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
Gátér	7 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
Könyaszék	7 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
Csongrád { érkezik	7 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
{ indul	7 <sup>30</sup>	2 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	9 <sup>30</sup>
Tiszahídő	8 <sup>30</sup>	2 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	9 <sup>30</sup>
Várfok	8 <sup>30</sup>	2 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	9 <sup>30</sup>
Hékd	8 <sup>30</sup>	2 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	9 <sup>30</sup>
Szentesre érkezik	8 <sup>30</sup>	2 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>

**Szentes—Kunszentmárton—Szolnok.**

	reggel	reggel	d. e.	d. u.	este
Szentesről indul	4 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Hékd	4 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Kistőke	4 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Jámorhalom	4 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Nagytőke	4 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Kunszentmárton { érk.	5 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>	12 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
{ ind.	—	7 <sup>30</sup>	12 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
Tiszaföldvár	—	7 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
Pusztatényő	—	8 <sup>30</sup>	2 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	9 <sup>30</sup>
Szajol	—	9 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	9 <sup>30</sup>
Szolnokra érkezik	—	9 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>

**Szentes—Orosháza.**

	éjjel	reggel	d. u.	este
Szentesről indul	3 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Kántorhalom	3 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Lapító	3 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Dónát	3 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Körögy	3 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Pusztatemplom	3 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Svábmajor	3 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Fabián	3 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Királyság	4 <sup>30</sup>	9 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
Ujváros	4 <sup>30</sup>	9 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
Gádosor	4 <sup>30</sup>	9 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
Jurenák-major	4 <sup>30</sup>	9 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
Justh-major	4 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
Rötvő-major	4 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
Szentetonya	4 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
Gyopárosi aszók	4 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
Gyopárosi fürdő	5 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
Bónim	5 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
Orosházára érkezik	5 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>

**Szolnok—Kunszentmárton—Szentes.**

	reggel	d. e.	d. u.	d. u.
Szolnokról indul	3 <sup>30</sup>	9 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>
Szajol	3 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>
Pusztatényő	4 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>	2 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>
Tiszaföldvár	5 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Kunszentmárton { érkezik	6 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
{ indul	7 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
Nagytőke	7 <sup>30</sup>	13 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
Jámorhalom	—	12 <sup>30</sup>	—	7 <sup>30</sup>
Kistőke	—	12 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
Hékd	—	12 <sup>30</sup>	—	7 <sup>30</sup>
Szentesre érkezik	8 <sup>30</sup>	12 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>

**Orosháza—Szentes.**

	reggel	d. e.	d. u.	este
Orosházáról indul	5 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Bónim	5 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Gyopárosi fürdő	5 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Gyopárosi aszók	5 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Szentetonya	5 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	6 <sup>30</sup>
Eöivős major	5 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
Justh-major	5 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
Jurenák-major	5 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
Gádosor	5 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
Ujváros	7 <sup>30</sup>	12 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
Királyság	7 <sup>30</sup>	12 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
Fabián	7 <sup>30</sup>	12 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
Svábmajor	7 <sup>30</sup>	12 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
Pusztatemplom	7 <sup>30</sup>	12 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
Körögy	7 <sup>30</sup>	12 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
Dónát	7 <sup>30</sup>	12 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
Lapító	8 <sup>30</sup>	12 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
Kántorhalom	8 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>
Szentesre érkezik	8 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	8 <sup>30</sup>

**Eladó szőlőtelep.**

A Kiskunhalasi határban, tranzvális műut mentén a városban, 5-6 kilométer távolságra, legkiválóbb fajszőlővel és gyümölcsfákkal berendezett

**10 kat. hold termő szőlőtelep**

a szükséges épületekkel és minden hozzá tartozó szüretelő edényekkel u. m. hordók, kádak, permetező és szőlőzuzó gépek, puttonok, kosarakkal együtt igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

**ÉRTESETÉS.**

Értesítem a nagyérdemű fogyasztó közönséget, hogy 10 év óta fennálló sütődémet, **motoros erőhajtású gépekkel rendeztem be**, melyek még a mai előrehaladott technikának is remekel és higiénikus szempontból felülmulhatatlan becsesül birnak. Amidőn a helyi viszonyokat és igényeket messze túlhaladó tetemes befektetéseket eszközölve, — megelőző ezáltal az ország legtöbb nagy városát és Budapestet is, — azon reményben vagyok, hogy a n. é. fogyasztó közönség e vállalkozásomban érdem szerint fog támogatni.

Oly fontos fogyasztási cikk előállításánál mint a **kenyér, egészségi és jó izlés szempontjából a legfontosabb kellék a tisztaság.** Elősmerve azt, hogy a n. é. fogyasztó közönségnek ez ideig is módjában volt többé-kevésbé e szempontokhoz fűzött igényeit kielégíteni, mégis ha tekintetbe vesszük a dagasztás munkájának megerőltető voltát, **lehetetlen a kézzel való dagasztásban ideális tisztaságot elképzelni.**

Egyrészt ebből indultam ki akkor, amidőn dagasztó gépekkel rendezkedtem be, hogy a n. é. szentesi közönség is részesedjen a modern technika vívmányának a tisztaságra vonatkozó ez áldásaiban, másrészt mert a jóízű és egészséges kenyérnek főfeltétele a tiszta jó kimunkálás, melylyel az emberi kéz a géppel versenyezni képtelen.

Ismerve a n. é. fogyasztó közönségnek a kenyér ízét illető igényeit, továbbra is **komlós-párral készített házi kenyéret fogok készíteni.**

Az érdeklődő közönséget ez uton meghívom műhelyem és gépeim meglekintésére, egyrészt, hogy ezen érdekes gépeket működésben láthassa, másrészt személyesen is meggyőződést szerezzen arról, hogy tisztaság szempontjából miként értékelje azt.

Kenyér áraitam a mindenkori listáram szerint fogom megállapítani akként, hogy **a legjobb kenyéret legolcsóbb áron hozzam forgalomba.**

A n. é. közönség nagybecsű támogatását kérve vagyok kiváló tisztelettel:

**Schwarz Mór**  
sütő és lisztkereskedő.

